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Θα διερευνήσουμε τις μελλοντικές επενδύσεις στον Πειραιά (Κετσιάνγκ) 
Τις εγκαταστάσεις της Cosco στον Πειραιά επισκέφθηκαν σήμερα το πρωί ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς 

και ο Κινέζος ομόλογός του Λι Κετσιάνγκ. Οι δύο πρωθυπουργοί εγκαινίασαν το τραίνο το οποίο θα μεταφέρει 

τα εμπορευματοκιβώτια με τα κινεζικά προϊόντα από τις εγκαταστάσεις της Cosco, μέσω του δικτύου του ΟΣΕ, 

στην ενδοχώρα της Ευρώπης. Ενημερώθηκαν από τον υπεύθυνο της κινεζικής εταιρίας για τα πλάνα ανάπτυξης 

του λιμανιού ως διαμετακομιστικού κέντρου για την προώθηση των προϊόντων στην Ευρωπαϊκή Ένωση και 

στην Ανατολική Ευρώπη. Στις δηλώσεις του ο Έλληνας πρωθυπουργός ανάφερε: «Ο Πειραιάς τα τελευταία 

χρόνια κατακτά τη θέση του σαν βασική πύλη εισόδου από την Ασία. Η σύνδεση με το σιδηροδρομικό δίκτυο 

δίνει μία νέα προοπτική για τη χώρα την οποία ήδη αξιοποιούν μεγάλες εταιρίες όπως η ΖΤΕ, η Sony, η Hewlet. 

H εντυπωσιακή αύξηση των εμπορευματικών όγκων αποδεικνύει τα πλεονεκτήματα της ελληνοκινεζικής 

συνεργασίας. Όπως διαπιστώσατε, οι δυνατότητες μεγαλύτερης ανάπτυξης είναι τεράστιες. Δημιουργούνται 

δυνατότητες για την επόμενη γενιά σημαντικών επενδύσεων και εννοούμε όχι μόνον τη μεταφορά εμπορευμάτων 

αλλά και την ανάπτυξη κλάδων όπως είναι η κρουαζιέρα και η ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη. Η αύξηση των 

επενδύσεων οδηγεί σε αύξηση της παραγωγής και της απασχόλησης και αναβάθμιση της Ελλάδας στην περιοχή. 

Παράλληλα, η Κίνα αυξάνει τη ζήτηση ναυτιλιακών υπηρεσιών. Η Ελλάδα ως μεγάλη ναυτιλιακή δύναμη 

διακινεί μεγάλο μέρος τήης κινεζικής παραγωγής και είναι ο μεγαλύτερος πελάτης των κινεζικών ναυπηγείων». 

Ο Κινέζος πρωθυπουργός ευχαρίστηκε τον κ. Σαμαρά και ανέφερε: «Αρχικά επισκεφθήκαμε την Ακρόπολη που 

είναι η υπερηφάνια και το σύμβολο της Ελλάδας και μετά το λιμάνι του Πειραιά που αποδεικνύει την προοπτική 

και τη δυνατότητα της συνεργασίας των δύο χωρών. Επισκεφθήκαμε το συντονιστικό κέντρο και ακούσαμε τον 

σχεδιασμό της Cosco και εγκαινιάσαμε το πρώτο τραίνο που θα μεταφέρει εμπορεύματα στην ανατολική 

Ευρώπη. Το έργο έχει δημιουργήσει 1.000 θέσεις εργασίας και ανταγωνίζεται κάθε ξένο σταθμό διακίνησης 

εμπορευματοκιβωτίων. Αποδεικνύει αυτό ότι η ελληνοκινεζική συνεργασία παράγει απτά αποτελέσματα. Το πιο 

σημαντικό είναι ότι πρέπει να διερευνήσουμε τις μελλοντικές δυνατότητες. Το λιμάνι του Πειραιά μπορεί να 

γίνει πύλη εισόδου της Κίνας στην Ευρώπη. Η Κίνα και η Ευρώπη είναι οι μεγαλύτεροι εταίροι. Το 80% 

μεταφέρονται από θαλάσσης. Το λιμάνι έχει μειώσει το κόστος και τη διάρκεια μεταφοράς των εμπορευμάτων 

κατά 7- 11 ημέρες. Ευχόμαστε ότι με κοινή προσπάθεια θα κάνουμε το λιμάνι του Πειραιά ένα από τα πιο 

ανταγωνιστικά του κόσμου και να συμμετάσχουμε στη οικοδόμηση και συντήρηση του σιδηροδρομικου δικτύου 

από το λιμάνι μέχρι την ενδοχώρα της Ευρώπης ώστε να μειώσουμε τον χρόνο μεταφορά κατά μία έως δύο 

ημέρες. Η ελληνοκινεζική συνεργασία ευνοεί την ευημερία στην Ευρώπη και τη σταθερότητα της παγκόσμιας 

οικονομικής ανάπτυξης». Νωρίτερα ο κ. Σαμαράς συνόδευσε τον Κινέζο ομόλογό του στην επίσκεψή του στον 

Ιερό Βράχο της Ακρόπολης. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Διεθνείς διαγωνισμοί για τον ορυκτό πλούτο (Γ. Μανιάτης) 
Διεθνείς διαγωνισμούς που θα αφορούν περιοχές για έρευνα και αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου της χώρας, θα 

προκηρύξει άμεσα το υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, ανακοίνωσε σήμερα ο 

υπουργός Ιω. Μανιάτης, μιλώντας σε συνέδριο για τον ορυκτό πλούτο. 

Όπως είπε, ολοκληρώνεται σύντομα το πόρισμα Επιτροπής που έχει συσταθεί για την καταγραφή των «ώριμων» 

περιοχών που προσφέρονται για άμεση αξιοποίηση, με βάση το οποίο θα προχωρήσουν οι διαγωνισμοί 

«προκειμένου να αξιοποιήσουμε κρυμμένες αξίες δεκάδων δισ. στο ελληνικό υπέδαφος» όπως είπε 

χαρακτηριστικά. Παράλληλα, προωθούνται αλλαγές στη νομοθεσία με στόχο την απλούστευση της 

αδειοδότησης των λατομείων και τον εκσυγχρονισμό του μεταλλευτικού κώδικα. 

Η Ελλάδα, τόνισε ο υπουργός, δεν έχει την πολυτέλεια να απεμπολήσει καμία πλουτοπαραγωγική πηγή και 

ανήγγειλε διασύνδεση του επιστημονικού δυναμικού του ΙΓΜΕ με τα Πανεπιστήμια, καθώς και 

αναπροσανατολισμό των χρηματοδοτήσεων της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας προς αυτήν την 

κατεύθυνση. 

Στο ίδιο συνέδριο η Ελληνίδα επίτροπος Μ. Δαμανάκη επισήμανε την υψηλή εξάρτησή της ΕΕ από εισαγόμενες 

πρώτες ύλες. Τόνισε την ανάγκη ανακύκλωσης και επαναχρησιμοποίησης των υλικών ενώ στάθηκε ιδιαίτερα 

στην αξιοποίηση του υποθαλάσσιου ορυκτού πλούτου, παρά το υψηλό κόστος που αυτή συνεπάγεται. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Μειώθηκε σε ετήσια βάση το έλλειμμα τρεχουσών συναλλαγών 
Στα 2,2 δισ. ευρώ μειώθηκε το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών της Ελλάδας την περίοδο 

Ιανουαρίου-Απριλίου 2014, έναντι 3,39 δισ. ευρώ στο αντίστοιχο διάστημα του 2013. 

  Σύμφωνα με την Τράπεζα της Ελλάδος η εξέλιξη αυτή οφείλεται στη βελτίωση των ισοζυγίων υπηρεσιών, 

εισοδημάτων και τρεχουσών μεταβιβάσεων που υπεραντιστάθμισε την αύξηση του εμπορικού ελλείμματος. 

Ειδικότερα, το εμπορικό έλλειμμα αυξήθηκε στα 6,2 δισ. ευρώ την περίοδο Ιανουαρίου-Απριλίου 2014, έναντι 

6,06 δισ. ευρώ στο αντίστοιχο διάστημα του 2013. Η αύξηση των καθαρών πληρωμών για αγορές πλοίων (κατά 

546 εκατ. ευρώ) αντιστάθμισε τον περιορισμό των καθαρών πληρωμών για αγορές καυσίμων και τη μείωση του 

ελλείμματος των λοιπών αγαθών. Η τελευταία οφείλεται στη μείωση της δαπάνης για εισαγωγές, δεδομένου ότι, 

οι εισπράξεις από εξαγωγές λοιπών αγαθών, εκτός καυσίμων και πλοίων, έμειναν σχεδόν στάσιμες. Ως 

αποτέλεσμα, το εμπορικό έλλειμμα αυξήθηκε κατά 220 εκατ. ευρώ. 

 

Συνέχεια…. 
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Η αύξηση του πλεονάσματος του ισοζυγίου υπηρεσιών κατά 661 εκατ. ευρώ στα 2,75 δισ. ευρώ οφείλεται 

κυρίως στην αύξηση των καθαρών εισπράξεων από υπηρεσίες μεταφορών και λιγότερο στην αύξηση των 

καθαρών εισπράξεων από ταξιδιωτικές και λοιπές υπηρεσίες. Ειδικότερα, οι ταξιδιωτικές δαπάνες στην Ελλάδα 

από μη κατοίκους αυξήθηκαν κατά 27,8% σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του 2013, στα 900 εκατ. ευρώ, 

αντανακλώντας άνοδο των αφίξεων μη κατοίκων ταξιδιωτών κατά 21,1%, ενώ ταυτόχρονα οι ταξιδιωτικές 

δαπάνες στο εξωτερικό από κατοίκους Ελλάδος αυξήθηκαν κατά 26.9%. Το έλλειμμα του ισοζυγίου 

εισοδημάτων μειώθηκε κατά 249 εκατ. ευρώ κυρίως λόγω της μείωσης των καθαρών πληρωμών για τόκους. 

Τέλος, το ισοζύγιο των τρεχουσών μεταβιβάσεων παρουσίασε πλεόνασμα 2,1 δισεκ. ευρώ, μεγαλύτερο κατά 485 

εκατ. ευρώ από ό,τι την ίδια περίοδο του 2013. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται στην αύξηση των μεταβιβαστικών 

εισπράξεων του τομέα της γενικής κυβέρνησης (κυρίως από την ΕΕ). Τον Απρίλιο του 2014 το ισοζύγιο 

τρεχουσών συναλλαγών παρουσίασε έλλειμμα 1,16 δισ. ευρώ, έναντι 1,15 δισ. ευρώ του Απριλίου 2013. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Σταϊκούρας - Ράιχενμπαχ: Οι τράπεζες να δανειοδοτούν τις επιχειρήσεις 
Να σταματήσουν την απομόχλευση και να ξεκινήσουν να χορηγούν δάνεια κάλεσαν την Παρασκευή τις τράπεζες 

από το βήμα του συνεδρίου «GR FOR GROWTH: funding SMEs» ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών 

Χρήστος Σταϊκούρας και ο επικεφαλής της Task Force της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Ελλάδα Χόρστ 

Ράϊχενμπαχ. Στο συνέδριο μίλησαν στελέχη της Κυβέρνησης, ανώτατοι αξιωματούχοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (EIB), της Ευρωπαϊκής Τράπεζας 

Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD), αλλά και φορέων της ελληνικής και διεθνούς επενδυτικής 

κοινότητας. 

 Στους ομιλητές περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, ο 

Πρόεδρος της Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κωνσταντίνος Μποτόπουλος, αλλά και ο επικεφαλής της Task Force 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Ελλάδα Χόρστ Ράϊχενμπαχ. Το συνέδριο πραγματοποιείται από το 

Χρηματιστήριο Αθηνών σε συνεργασία με το υπουργείο Οικονομικών και την υποστήριξη του Ινστιτούτου της 

Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων και τελεί υπό την αιγίδα της Ελληνικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και της Ομάδας Δράσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Ελλάδα. Στο συνέδριο θα παρουσιαστούν μια 

σειρά νέων εργαλείων για τη χρηματοδότηση μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην Ελλάδα καθώς και οι 

σημαντικές πρωτοβουλίες που αναλαμβάνονται σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης προκειμένου να διευκολυνθεί η 

πρόσβαση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στη χρηματοδότηση. 
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Ενδιαφέρον από την Κίνα για το «οικόπεδο 12» στην κυπριακή ΑΟΖ 
Η αμερικανική εταιρεία Noble Energy βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις με κινεζική κρατική εταιρεία ενέργειας 

προκειμένου η δεύτερη να αποκτήσει μερίδιο δικαιωμάτων στο οικόπεδο «12» της κυπριακής Αποκλειστικής 

Οικονομικής Ζώνης (ΑΟΖ). Η Noble έχει επιβεβαιώσει την ανακάλυψη υψηλής ποιότητα ς φυσικού αερίου στο 

οικόπεδο «12» με τις εκτιμώμενες ποσότητες να ανέρχονται κατά μέσο όρο σε 5 τρισεκατομμύρια κυβικά πόδια. 

Σύμφωνα με ισραηλινά δημοσιεύματα, η κινεζική εταιρεία διαπραγματεύεται την αγορά του 40% από το 

τεμάχιο 12 της κυπριακής ΑOZ. Μιλώντας χθες στην κρατική τηλεόραση της Κύπρου ο Κυβερνητικός 

Εκπρόσωπος Νίκος Χριστοδουλίδης τόνισε ότι οι υπουργοί Εξωτερικών και Ενέργειας θα συζητήσουν την 

ερχόμενη Τρίτη στις Βρυξέλλες με τον Ευρωπαίο Επίτροπο Γκίντερ Έτινγκερ για θέματα ενέργειας, τρόπους με 

τους οποίους η Ευρωπαϊκή Ένωση μπορεί να βοηθήσει στην προσπάθεια της Κυπριακής Δημοκρατίας για 

δημιουργία τερματικού υγροποίησης. Η Noble Energy έχει δηλώσει πρόσφατα για το θέμα πως στις επιλογές 

υπό αξιολόγηση περιλαμβάνονται το χερσαίο τερματικό υγροποίησης φυσικού αερίου στο Βασιλικό, πλωτή 

μονάδα υγροποίησης φυσικού αερίου (floating LNG) και η εξαγωγή σε περιφερειακές μεσογειακές αγορές μέσω 

αγωγού ή συμπιεσμένου φυσικού αερίου (CNG). 
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